

北京大学光华管理学院教授团队
到南安开展首次诊断式回访

本报讯 (记者 洪丽燕) 23日至24日,在南安市委人才办、团市委的组织下,来自北京大学光华管理学院的彭泗清、杨东宁等教授带队到南安开展首次企业诊断式回访。

其间,北大光华管理学院教授一行实地走访调研了福建省闽发铝业股份有限公司、泉州市双塔汽车零件有限公司、福建省东升石业股份有限公司等企业,深入了解企业运营状况,对各企业的运营瓶颈进行“诊断”分析。

24日,一场主题为“破土跃升、向新出发”的北大光华——南安市青年领军培育工程诊断沙龙暨南安专场答疑会在南安青年商会召开。两位教授现场总结此次企业调研情况,并围绕“企业运营与增长”主题,从如何优化资源配置、提升管理效率、发掘增长机会等方面,为企业提出有针对性的意见、建议,助力企业“破土跃升、向新出发”。

企业最想做又不敢做的事情是什么?企业应该固守原来的赛道,还是勇于向“新”寻求突破?如何辩证地看待稳中求胜和在不稳中求胜……教授们接连亮出观点,抛出问题,鼓励青年企业家们剖析自身企业核心竞争优势、企业经常遇到的发展瓶颈与挑战,引领他们结合产业情况和学习思考,畅谈未来布局及增长机遇。南安青年领军班班主任王少芳也分享了自身企业如何通过把产品做到极致,形成独有的差异化核心竞争力,给青年企业家们启示。

“杨教授给我最大的启发就是‘不稳中求胜’。他的观点是说,在‘稳’中,可能你就不会有新的突破,只是沉溺于自己的‘稳’和成功,没办法提升,没办法看到实际的困难。但是如果‘不稳’,你就能够在危机中找到更好的机会。”东升石业总经理王一南表示。

北京大学光华管理学院是亚太地区最优秀的商学院之一。今年7月,南安市委、市政府与北京大学光华管理学院联合开办了北大光华——南安市青年企业家“领军工程”研修班,采取名师授课、实战训练等方式,紧密围绕企业家及核心决策层不断升级的学习需求,助力企业家再探索、再突破、再出发,推动南安市产业进步和经济发展。此次活动也是南安与北大光华管理学院共同探索的创新型教学模式,北大光华管理学院在每次课程后组织学院教授、研究员及业界专家组成调研团,深入南安各大产业学员企业走访调研,帮助企业发现问题并提出改进可能性,推动南安企业提能、产业提质。

水渠修好 高盖村10多亩良田“活”了

本报讯 (记者 黄俊涛 李想 通讯员 黄依婷 陈琦颖 文/图) 近日,记者从南安码头镇政府获悉,高盖村投入70多万元,重建一条长1.2公里的灌溉水渠。目前,该项目已经完工,盘活了水渠边10多亩良田。

近日下午,记者来到高盖村修建好的灌溉水渠边上,一位70多岁的阿婆正用水桶从水渠取水灌溉田里的蔬菜。

夕阳下,微风吹来,金黄的稻穗随风起舞,与水渠边的三角梅交相辉映。村民张淑玲告诉记者,她家在水渠边上种了地瓜、花生、玉米等,水渠重建后,边上的农作物都不用担心灌溉水源了。

“现在水流清澈、水量充足,我在浇菜的时候,顺便还会浇下水渠边上的花。”阿婆笑着说。

高盖村党总支书记戴耀斌告诉记者,原本的水渠杂草丛生,堆积了大量杂物垃圾。每逢下雨天,雨水便会四处蔓延,不下雨时,水渠又没水,既影响村民日常出行,又不利于农民耕作。为了



整治后的水渠既能满足农作物灌溉,又美化了村居环境。

推进和谐村建设,村“两委”投入70多万元,对这条1.2公里的灌溉水渠进行拓宽重建。

“此次清淤清障后,水渠宽达1.5米,深达1.2米。为了保障过路行人安全,我们还在水渠道路一侧加装了防护栏,并每隔一段距离,放上一盆七彩三角梅。如今,这里已经成为村里的亮丽风

景线。”戴耀斌说。

自从水渠重建后,不仅解决了高盖村农田的灌溉问题,还提升了村民的生活质量。水渠的重建,使得原本荒废的田地重焕生机,农民的耕作热情也随之高涨。

张淑玲一直挂着笑脸说,有了这条水渠,她种植的作物产量有了明显提高。

扮靓夜景 满山红村致富路全线亮灯

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 陈榕) 近日,在南安省新镇满山红村致富路散步的村民多了不少。他们或白天在稻田边悠然前行,或夜晚三五成群,在明亮的路灯下结伴夜游。

“前段时间,致富路晚上更亮了,加上周边环境很好,所以我们就带娃来这边散步,呼吸新鲜空气。”正推着婴儿车“遛娃”的尤女士笑着说。记者看到,致富路每隔一小段距离就装有一盏路灯,灯杆两端以红色装饰,灯杆上挂着“满山红”标志和鲜红的中国结,与路边绿意盎然的农田相映成趣,为致富路增添了一份特殊的景致。

原来,为改善致富路的夜间照

明条件,减少村民出行的安全隐患,扮靓满山红村的乡村环境,村“两委”将群众需求放在心上,积极谋划实施道路亮化工程,解决群众最急切、最关心的出行安全问题。

“致富路长3公里多,周边都是农田,是周边各自然村2000多名村民出行的必经之路,也是多家茶厂、养殖场生产运输的通道。”满山红村村干部尤伟新告诉记者,之前,致富路只有零零散散的路灯,已经不能满足村民的日常出行需求。为此,今年年初,满山红村把致富路亮化项目纳入今年的“一事一议”项目,投入39万元对致富路全线进行亮化,共安装152盏定制太阳能路灯,实现了全线亮灯。装上路灯的致富路,

不仅成了群众喜爱的景观路,也真正成为助力周边群众、企业发展的“致富路”。

“经过亮化,不仅大家出行的安全系数提高了,我们的农特产品运输也更加顺畅,前来采摘的客人也不用担心晚上路上不安全了,晚上留下来就餐、休闲的客人也多了不少,对我们农场的经营也起到了很好的促进作用。”南安市月霞家庭农场负责人许金川点赞道。

小路灯,大民生。乡村道路亮化工程不仅扮靓了乡村夜景,也温暖了民心。近年来,满山红村聚焦群众所期所盼,累计提升改造危险道路约7.5公里,沥青路面改造约3.5公里,基本实现全村水泥路、路灯全覆盖。

南安名企全国高校引才推介活动 走进江西南昌

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 罗丹) 22日至27日,南安市人社局组织党员干部先锋队及南安15家知名企业,走进江西南昌9所院校,举办南安名企全国高校引才推介活动。

活动期间,引才团队先后走进江西工业职业技术学院、江西机电职业技术学院等高校开展引才推介活动。企业纷纷通过现场招聘、职业规划讲座、政策解读等多种形式,与广大学子面对面交流。此次活动共提供了涵盖机械装备、水暖卫浴、光电信息等领域的1500多个岗位,吸引了3万多名学子到场参与,了解企业招聘信息和职业发展前景,达成初步就业意向近2000人。

值得一提的是,南安市人社局还设置了就业人才政策专区,现场解读来南安就业创业的相关政策,解答大学生们的疑问,为大学生们提供职业规划咨询,帮助他们明确职业方向,提升就业竞争力。

此次活动是南安企业走进高校、引进人才的重要举措之一,不仅为南安企业提供了宝贵的人才资源,也为高校毕业生提供了丰富的就业机会和职业发展平台。“接下来,我们还将继续加强与高校的合作,搭建更加紧密的校企合作平台,为南安企业输送更多优秀人才。”南安市人社局相关负责人表示。

南安举办残疾人职业技能培训

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 吴佳宏) 28日,2024年南安市残疾人农产品营销+短视频拍摄与剪辑技术培训班正式开班。来自全市各乡镇(街道)的47名残疾人将接受为期5天的技能培训,增长职业技能。

本次培训班由南安市残联主办,梅山工程学校承办,由市残联全额承担培训、食宿等费用,开设短视频拍摄、剪辑、发布、推广以及农产品营销技巧等课程。为将培训效果转化为促进残疾人就业的工作实效,市残联还将在结业仪式结束后,现场召开就业招聘会,为有就业意向的残疾人学员和有招聘需求的用人单位“牵线搭桥”,促进残疾人就业。



政协委员群策群力 助推千年古镇环境保护提升

本报讯 (记者 朱晓西 通讯员 王晶) 近年来,随着文旅经济的兴起,千年古镇丰州作为古代“海上丝绸之路”的起点、闽南文化的发祥地,令游客心驰神往。高质量发展文旅经济,优质环境是关键。24日,“关注民生事 有事好协商”活动走进南安丰州镇,政协委员就“助推千年古镇环境保护提升”建言献策。

当天,委员们走街串巷,前往多个环境整治点。在燕山黄氏家庙,周边的古建筑修缮保护成了关注的焦点。从充满年代感的丰州影剧院走出,委员们看到了高耸的旧时烟囱,纷纷建议,将这里打造成网红打卡点,让游客“重返”旧时光。在丰州村富春王氏民居,他们认真比对了门口积水修整前的照片和眼前改造后的环境。当天,他们还参观了被妥善保护的王霞兰故居,经过环境整治的桃源村少卿池。

大家边看边议,随后将思考与对策带进了座谈会。

“建议依托古镇特色文化、历史元素,进一步科学地规划、设计古城环境整治、绿化、亮化等工程,探索一条具有包容性和灵活性的古城环境保护治理方案,找出活力与秩序的平衡点。”政协委员黄华雄提出,丰州镇可逐步将沿路垃圾桶更换为密闭的脚踏式双分类垃圾箱,有效减少垃圾暴露对空气所产生的污染问题;通过提供上门垃圾收集服务,引导沿街商户规范处理生活生产垃圾。

黄华雄还建议,用“绣花功夫”不断提升古城环境卫生精细化管理水平,协调好古镇传统风貌和居民现代化生活的矛盾,同时关注外来游客需求,提升古镇游览舒适度,实现原住民、游客与古镇环境和谐共处。

“桃源村工艺品厂、机械厂众多,建议每天定时安排人员进企业处理工业垃圾,确保企业垃圾不入村”“可以加强宣传,从村民对古镇的荣誉感切入,提升环境整治的主人翁意识”……委员们纷纷建言献策,现场气氛热烈。

丰州镇环境整治相关负责人表示,将进一步完善整治规划,聚焦古城核心及市场环境整治提升,兼顾对薄弱村进行补短板、找差距,以点带面进行整治;同时,强化宣传引导,充分利用“村村响”广播、显示屏、村民代表大会、小组会等形式进行广泛宣传引导,提高群众的主人翁意识。丰州镇将聚焦重点难点,精准发力,形成长效治理机制,继续推动农村人居环境质量持续改善、稳步提升。

活动还组织人员前往看望慰问百岁老人,并开展反诈宣传活动。

秋意渐浓 南安迎来服装热销季

者留意到,各大服装店纷纷挂出了“全场促销”“换季大减价”等广告牌,不少店铺还特意设置了秋季新品展示区,吸引市民驻足选购。

“今年秋装的款式多样、设计新颖……”在一家女装店,记者看到,店员们正在忙碌地为顾客介绍秋装新品。“秋装上新的时间一般在9月、10月,而10月通常是秋装销量最好的月份。”店员告诉记者,随着气温逐渐下降,秋装销量逐渐上升,特别是长袖衬衫和连衣裙等款式,受到了消费者的欢迎。

在中山街和民主街,记者同样感受到了秋装热销的氛围。多家品牌服装店和街边小店都在显眼位置摆放了秋装,并通过打折促销的方式吸引顾客。记者还发现了一个有趣的现象:虽然夏装已经逐渐退出市场,但仍有不少店铺在进行夏装促销,特别是一些女装和童装店铺。这些店铺通过打折、特价等方式,吸引了大量消费者前来选购。一位正在选购夏装的市民告诉记者,这个季节购买夏装最划算,因为价格比夏季时要便宜不少。

在中山街一家品牌服装店,店铺

现在采取夏秋混卖的策略,再加上最低4.8折的折扣,夏天剩下的库存销量相当可观。“目前,夏装促销4.8折起,而秋装上新则打9.8折。尽管秋装销量一般,但夏装老款因为打折促销,销量反而更好。”店员表示。

在秋装促销的同时,各种秋季家居用品、床上用品等也开始了促销活动。不少市民趁着这个机会,为自己和家人选购秋季所需的家居用品。部分商超市场还推出了各种与秋季相关的商品,如保温杯、暖宝宝等保暖用品,为消费者提供了更加丰富的购物选择。

南安市区主要农副产品价比三家每周一报

日期:2024年10月28日 (南安市发改局提供,仅供参考)

品名	规格等级	计价单位	一菜市	二菜市	佳龙	超前	来福隆	永辉	新华都
晚籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.38	2.68	2.68	2.19	2.19
早籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.78	2.58	3.38	无售	2.29
面粉	标准粉,散装	元/500克	3.00	3.00	2.98	2.98	2.98	无售	1.99
地瓜粉	中等,散装	元/500克	6.00	6.00	5.98	5.98	7.98	6.90	6.98
花生油	金龙鱼特香一级桶装5升	元/桶	135.00	135.00	139.00	129.80	119.90	无售	119.90
鲜猪肉	中段肉	元/500克	13.00	15.00	17.98	16.58	12.98	19.80	15.98
鲜猪肉	腿肉	元/500克	13.00	15.00	16.98	14.98	12.98	17.80	12.98
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克	16.00	18.00	19.98	19.98	15.98	19.80	15.98
鲜猪肉	排骨	元/500克	30.00	30.00	31.58	33.98	29.98	26.80	28.98
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克	48.00	48.00	无售	49.98	39.80	无售	29.90
鸡蛋	新鲜完整	元/500克	6.00	6.20	6.38	5.98	5.38	5.58	5.58
鸭蛋	新鲜完整	元/500克	8.00	8.00	7.58	7.98	6.98	7.50	8.98
活鸡	活肉鸡,1.5公斤/只	元/500克	20.00	17.00	无售	16.98	无售	无售	20.00
活鸭	母正番鸭,养殖	元/500克	23.00	20.00	无售	17.98	无售	无售	23.00
草鱼	活750克左右/条	元/500克	10.00	10.00	无售	10.98	9.80	9.98	9.98
带鱼	鲜500克左右/条	元/500克	23.00	20.00	29.80	29.98	22.80	29.80	23.98
豆腐	散装	元/块	1.00	1.00	1.20	2.00	2.00	无售	2.00
大白菜	新鲜一级	元/500克	3.00	2.50	2.88	2.78	1.98	2.18	1.88
黄瓜	新鲜一级	元/500克	3.50	3.50	2.28	2.98	1.68	2.58	1.98
花菜	新鲜一级	元/500克	5.50	6.00	8.88	6.98	5.98	7.95	5.68
小白菜	新鲜一级	元/500克	3.00	3.00	3.38	3.98	2.98	3.98	5.98
空心菜	新鲜一级	元/500克	3.50	4.00	4.48	3.98	3.58	4.38	3.98
西红柿	新鲜一级	元/500克	5.50	6.00	5.58	4.98	5.98	8.50	5.58
青椒	新鲜一级	元/500克	6.00	7.00	9.98	7.98	6.98	7.	